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 お忙しい中お越しいただきありがとうございます。よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜学習，生活の様子から＞ 
○「サンライズ２」の合言葉にあるように･･･ 

サ･･･最後までやりぬく力がさらに伸びてきました。自分で計画的にゴールに向かって取り組

む力も伸びています。自分がきちんと分かるようになるまで，自学できるようになりま

した。やらされているのでなく，やりたい勉強に高めている子が増えました。見直しの

仕方を工夫し，集中力の高まりとともに正答率も上がりました。 

▲自学や日記の内容の個人差が広がりました。句読点（，。）かぎ「 」の使い方にも定着

の差があります。普段からやっていない子は，いざというときにできる訳がありません。 

▲ゆっくり丁寧なことも大事な資質ですが，早くたくさん解く資質も必要です。こんな自

分になりたいと，もっと欲をもってほしいところです。 

     ▲文を速く読む力，言葉をまとまりで捉える力，大事なポイントを聞き取る力が課題です。 

 

ン･･･「自分は楽しいけど，相手はどうかな？」「別にいいじゃん！」と思っていても，いざ自

分だったらと考えると「嫌だな」「やっぱりダメ」と振り返る学びを大事にしてきまし

た。心は見えません。心の成長は自分の行動でしか見ることはできません。相手の表情，

相手の行動や言葉を読み取るアンテナは，確実に磨かれてきました。思っていることを

行動できずに終わらせず，行動できるように支援してきました。 

  ▲1対多勢でからかう，追いかける。遊びに見えるいやがらせを繰り返す。注意しても無

視。このような嫌な経験をした時，個人対個人で話し合うか，クラス皆に聞いてもらい

話し合うか，その子に選ばせながら，自分の気持ちを話す機会を大事にしています。 

   

ラ･･･各種行事や普段の授業で，担任の予想以上に団結して学び合っています。誰でも誰とで

も，教え合い，学び合いができつつあります。いろいろなグループで学ぶ機会を設けま

した。いろいろな友達とふれあう姿が見られました。 

 

イ･･･1 年生の成長が見られ，今ではお世話するというより，自分と同等の価値観で話しをす

る2年生です。もうすぐ3年生。中学年としての意識を高めてきました。 

  ▲1年生に声をかけられて動く，ふざけていて注意されることもありました。 

楽しむ 見つめ

る 

学ぶ 



ズ･･･「今は間違えてもいい。だって，次から間違えないようにすればいい」「分からない。教

えて！」と言える学級の雰囲気が当たり前になりました。人の失敗の揚げ足をとる子も

いません。 

 ▲NRTで落ち込んだところ，全校テストでできなかったところを，一斉指導や個別指導で 

指導してきました。春休みも必要に応じて，課題を出します。 

▲筆箱の中身や借りた本を忘れる子が固定化。 

▲宿題忘れをする子が固定化。休み時間にみっちりやりました。家でできないのなら学校で。 

 

２･･･15人の2年生。毎日の些細なことに成長や幸せを感じます。 

   いろいろな人，いろいろなもの，いろいろなことに触れて，成長しました。 
   まだまだ，こんなもんじゃないという伸びしろを感じます。期待していきましょう！ 
 

NER学力検査の結果  

＜偏差値＞ 

教科 国語 算数 教科総合 

学級偏差値 ５８．５ ５９．０ ５８．７ 

全国基準値 ５０ ５０ ５０ 

＊全国基準値を５０として学級平均と比べています。この結果を見ると，国語算数とも，全国平均を上回っています。 
 

＜正答率＞ 

国語 話すこと・聞くこと 書くこと 読むこと 言語事項 

学級平均点 ７６．９ ７９．１ ７２．７ ８６．１ 

全国平均点 ６７．３ ６４．０ ５５．０ ７２．３ 
 

算数 数と計算 量と測定 図形 数量関係 

学級平均点 ８８．２ ８４．６ ７４．９ ６７．２ 

全国平均点 ７４．５ ７０．８ ６０．８ ５９．２ 
＊テストを100点としたときの平均点です。個人票の得点はこれと同じです。全教科で全国平均を大きく上回っています。 

 

 今年の結果からみると，国語と算数の偏差値は，全国水準よりも高いと言えます。 

評定「４」の児童が多いです。「３」よりも「５」が多いのも特徴です。 

国語の読むことが得意な女子，図形が得意な男子という結果もみられました。 

本日，個票を封筒に入れて渡します。事前に子どもたちは，自分の成績を見ています。各ご家庭で，

お子さんと一緒に再度ご覧いただき，子どもに言葉を掛けてあげてください。力がついたところ，春

休みや今日から課題としていくことを，明確にして話をするとよいでしょう。 

 

 

 

 

今年の役員さんありがとうございました！ 

来年の役員さんお願いします！ 

平成24年度 平成25年度 
◎芦野さん   山川さん 

 竹田さん   滝澤さん 

◎宮下さん   髙橋さん 

  原田さん   岡部さん 



全校計算力・漢字力テストの結果  

教科 漢字力 計算力 

平均点 ９７．９点 ９４．６点 
○計算力テストは，筆算や図を使って計算する「時間」「長さ」「かさ」の問題を含む難しいテストで

した。よく頑張ったと思います。 

▲九九の間違い，繰り下がりや繰り上がりの計算ミスが惜しいところです。 

▲「時間」の学習は，3年生になってもあります。量感を捉えづらい上に，時計の針が動くので，考

えづらい単元です。「○○前」「○○後」の言葉の理解と計算の仕方を個別に指導しています。 

▲数字の写し間違え，問題のやり残しは，大変残念です。集中して，見直しができる力を鍛えます。 

○漢字力テストは、2学期によくできなかった問題も取り入れて練習プリントを作成しました。練習

段階から，きちんと細かなところまでできている子が多かったです。｢書き順｣は、今回が一番定着

率がよかったです。3人の班対抗「書き順リレー」の学習が功を奏したのかもしれません。 

 

 

春休みの課題･･･全員の課題，個人の課題に分けます 

 

全員チャレンジ（漢字と計算）1回以上 
・3学期中に，一人2回以上を目標に実施してきました。4回やった子もいます。 

・自学ノートに，式と答えを書きます。漢字は，文章ごと写すことをお勧めします。言葉をまとめ

て捉える「視写の力」もつきます。 

・答え合わせは自分かお家の方に。間違いは，すぐ，しっかり直させてください。 

 

全員読書５冊以上 
・NRT の結果を見て，読書量は成績に関係していることは歴然です。学校の本は借りれませんが，

家の本を読んだり，メッセの本を借りたりしてたくさん本を読むようにさせたいです。まだまだ，

読み聞かせが大好きですから，ぜひ！初めての文章にたくさん触れる機会をもつこと，本の世界

を広げることは，絶対その子の宝物になります。この時期に，親子読書をいかがですか！ 

 

個人 九九カード，繰り上がりや繰り下がりの計算カード 
・繰り上がりのたしざん，繰り下がりの引き算を，まだ指を使って計算している子がいます。一生

使う大事な計算は，早く正しく！九九も同様です。鍛えて身に付けていく最低限の課題です。 
・自分で必要だと感じた子，担任から声を掛けた子に，がんばり表を持たせます。 

 

● 持ち帰るもの（点検・補充） 

・上ばき ・歯ブラシ ・コップ ・クレヨン ・クーピー ・のり ・赤白帽子  

・プリントファイル（ファイルごと持ちかえります。ファイルはそのまま保管 等） 

● 始業式に持ってくる物 

・上ばき  ・青い整理箱（クレヨン・クーピー・スティックのり・歌本） 

・歯ブラシ ・コップ  ・マスク  ・白衣（給食当番だけ）  

・連絡ぶくろ  ・筆記用具  ・ぞうきん２枚（１枚記名，１枚無記名）  
･･･そのほか持ってこれるもの 

・ランドセルで登校（新しい教科書配布予定だから）   

○連絡帳代わりの，全市共通『家庭連絡ノート:中学年用』配布されます。 



 

 

 

 

 

 

□今後の予定□ 

３月２１日（木）終業式・卒業式練習・給食最終日  １１：３０下校（１１：４０バス） 

３月２２日（金）卒業式 ＊温かい身支度 ＊ジャージやパーカー類でない支度を。 

・８：３０までに登校（当校班で前日までに打合せ予定） ＊杉バス8:00駐車場発 

・１１：３０下校（１１：４０バス） 

 ３月２６日（火）離任式・新しい教室準備，移動作業 

  ・普通通りの登校 

・１１：００下校（１１：４０バス）＊バス通学児童は11:40まで，作業手伝いあり 

 

≪自主学習のススメ≫ 
  

宿題でなく，中学年として「自学」の習慣を，春休みの前向きな時期にスタートしたいものです。 

２年生で身についた1日３０分の家庭学習の習慣を生かして，中学年は４５分に挑戦！ 

以下に挙げたような学習に取り組んでみてはいかがでしょうか？ 

貴重な休みです。力を伸ばすチャンス！がんばりましょう。 

 

  

・音読（１日３回を目指しましょう。）絵本や教科書，話す聞くスキルなど 

 ・日記（普段のように取り組んでいただいて構いません。毎日でも結構ですし，１週間に１日分だ

けでも構いません。分量はご家庭でご相談ください。また，丁寧に書くことを声掛けてく

ださい。句読点や会話文「  」が入るといいですね。段落もつけて！） 

 ・漢字の復習（漢字練習ノートにやりましょう。漢字スキルを見ながら，ぜひ○付けをしてあげて

ください。1字書いたら隠して。横向きにノートを使うことをお勧めします。） 

 ・計算の復習（計算ドリルを使って復習しましょう。自分で答えを見ながら丸付け。家の人が○付

けしていただいても結構です。励みになります！） 

 ・計算カード 上り九九（10秒）・下り九九（20秒）・足し算・引き算（リズムよく 正しく！） 

 ・予習（国語，算数について予習することも，よい勉強になると思います。） 

 ・長文視写（国語の教科書，話す聞くスキルなどの文をノートに写してみましょう。言葉の使い方

や漢字の送り仮名などが，自然と練習できます。） 

 ・お手伝い（家族の一員として働くことは大切な学習です。得た知識と習慣は宝物となります。） 

 ・おもしろ算数問題（難問プリントです。三田村が希望者に用意します。） 

 ・絵になる百マス計算（たし算，かけ算，引き算があります。希望者に用意します。タイムを計っ

てください。） 

メモ 


